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Monsieur le Préfet,
Monsieur le Médecin Général des Armés,
Madame la Députée,
Monsieur le Président du Département du Nouveau Rhône,
Madame la Vice-Présidente à la Santé de la Région Auvergne-Rhône-Alpes et Maire de 
Décines,
Mesdames et messieurs les élus de Bron et de la Métropole,
Mesdames et messieurs les anciens maires de Bron, 
Mesdames et messieurs les Présidents d’anciens combattants,
Mesdames et messieurs les Portes drapeaux,
Mesdames et messieurs les autorités civiles et militaires,
Mesdames et messieurs,
Chers Brondillants, 

Le 17 Janvier 1708, Louis XIV par un édit, créait les médecins militaires et en 1722 fut 
créée l’école Navale de Rochefort qui sera la première, et plus ancienne école de santé 
militaire au Monde.

Mesdames et messieurs les élèves, vous entrez dans une école qui fête cette année 
son 40ème anniversaire de présence ici à Bron, et dont l’histoire remonte à Louis XIV.

Être Santard ou Navalais, comme on disait il n’y a pas encore si longtemps, il faut avoir 
bien entendu le goût de servir,  mais aussi  celui  de l’aventure, et c’est ce qui vous 
distingue des autres étudiants en médecine. 

La médecine militaire est riche d’histoire. D’histoires racontées par vos prédécesseurs. 
Parfois cocasses, à peine croyables, drôles, émouvantes, … des histoires de médecins 
ou pharmaciens militaires, sur le terrain, en première ligne, à l’arrière, en France, à 
l’étranger, sur les théâtres d’opération, en brousse, dans les dispensaires et hôpitaux 
de fortune.
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A Gorée au Sénégal, sont inscrits 21 noms de médecins et pharmaciens militaires ayant 
perdu la vie dans la lutte contre la fièvre jaune en 1878. Un peu plus bas, à Yaoundé, 
c’est le buste d’Eugène JAMOT, seul médecin à avoir une statue en Afrique.

La médecine militaire repose sur les acquis, mais pas que…. 
Elle  s’enrichit  au contact  des populations qu’elle  côtoie,  de  leurs  pharmacopées,  à 
l’approche de certaines pathologies, oscillant entre les traitements médicamenteux, 
traditionnels et les observations. 

La médecine militaire est  aussi  expérimentale,  liée aux contraintes du terrain,  à  la 
réactivité, l’adaptabilité, la curiosité.

                                                                   (PAUSE)

Vous qui entrez dans ce magnifique corps, riche de son histoire, de ses histoires, de ses 
découvertes, soyez fiers ;

Soyez fiers des grands noms qui marquent durablement l’histoire de votre école et de 
la Médecine française.
Souvenez-vous des : 
Laveran, Jamot, Laborit, Percy, Desgenettes, Girard, Robic Vernier, médecin-militaire 
des forces françaises libres, Compagnon de la Libération, et plus récemment, Ernest 
Hantz disparu cette année, qui sauta de nuit à Dien Bien Phu et fut par la suite capturé, 
et tant d’autres.

Vous  ne  serez  jamais  des  médecins  comme  les  autres,  vous  serez  tous  des 
ambassadeurs de la médecine française.

                                                                        (PAUSE)

Mesdames et messieurs,

La Ville de Bron a le privilège d’accueillir sur son territoire l’unique et dernière École 
militaire  de  santé  de  France.  Chargée  de  la  formation  des  futurs  médecins, 
pharmaciens et personnels hospitaliers des armées, cette école forte de ses 600 élèves 
annuels, est un joyau et une fierté pour notre ville, notre région et notre pays.

Son savoir, son savoir-faire, son savoir être, sont reconnus mondialement depuis plus 
de 300 ans. 
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Il faut être fiers de son passé, de son histoire, fiers de ses hommes et femmes qui se 
projettent pour soigner soldats et populations. Demain, chers étudiants, ce sera vous.

Une conscience du collectif, de l’intégrité, du devoir, de l’engagement au service de la 
nation, telles sont les valeurs auxquelles vous êtes attachées.

A travers vous, aujourd’hui, nous célébrons aussi ces siècles d’Histoire durant lesquels  
ces hommes et ces femmes qui vous ont précédé ont donné leur vie à la France. Pour  
eux, pour vous, je veux que nous nous levions tous et que l’on vous rende hommage 
en vous applaudissant longuement.

                                                                (PAUSE)

A  travers  ces  applaudissements  nourris,  c’est  aussi  un  hommage  à  vous  Général 
AUSSET et à votre équipe, qui perpétuent une vieille tradition, celle de la transmission.

Permettez-moi aussi de remercier les parents des élèves. Vos enfants ont rejoint une 
deuxième famille, une grande famille, l’Armée. Vous pouvez être fiers d’eux, fiers que 
votre fils ou votre fille ait décidé de s’engager pour la France. Quant à vous, chers 
élèves,  vous  pouvez  être  fiers  de  vos  parents,  des  valeurs  inculquées  car  pour 
s’engager dans l’Armée, des valeurs il en faut.

Permettez-moi enfin d’avoir une pensée émue, intime, pour mon grand-père Guy, qui 
était lui-même médecin militaire faisant ses classes au début des années 40 à l’Ecole 
située alors avenue Berthelot.

Tout cela pour vous dire que j’aime l’Armée et ce qu’elle représente, j’en suis même 

fier. 

Fier aussi d’être Français ;

Fier de son histoire ;

Fier de ses ancêtres.

C’est cette France que j’aime, cette France qui coule dans nos veines.

Celle de Vercingétorix, de Clovis, de Louis XIV, de Napoléon, de de Gaulle…
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Celle de ces batailles qui ont façonné notre histoire, avec ce qu’il y a de bien et de 

moins glorieux… mais ce sont elles qui ont construit notre peuple… C’est toute cette 

histoire qui fait ce que nous sommes. 

Ne pas subir, être fier de son histoire, et arrêter de s’excuser aujourd’hui, avec notre  

regard de 2021, sur des faits qui se sont déroulés il y a des décennies voire plusieurs  

siècles, pour satisfaire la bien-pensance.

Car un grand pays, honore son histoire et ne demande pas pardon.

                                                                (PAUSE)

Le jour de sa nomination à l’Hôtel de Matignon en 1969, Jacques Chaban-Delmas, qui 

fut Compagnon de la Libération, déclarait :

« Enfants de France, soyez fiers de vos aînés qui vous ont tant donné, et soyez fiers de 

la France au nom de laquelle ils sont morts.

Aimez la France comme ils l'ont aimée, sans haïr les autres.

Aimez la France parce que c'est votre pays et que vous n'en avez pas d'autre. »

Vive l’École de Santé des Armées,

Vive la Ville de Bron,

Vive la République,

Et Vive la France.

Je vous remercie.

Jérémie BRÉAUD

4


